
Referat fra Generalforsamling torsdag d. 23/2 kl. 19  
 
Sted: Butikken på Mariagervej 86. 
 

1. Valg af dirigent. 
2. Beretning om afdelingens virksomhed – formandens beretning 
3. Fremlæggelse af det reviderede regnskab til godkendelse. 
4. Afdelingens planer for de kommende år 
5. Indkomne forslag 
6. Valg af: a.formand b. Medlemmer af bestyrelsen c. Suppleanter d. revisor(er)  
7. Eventuelt 

 

Ca. 40 personer var til stede inkl. bestyrelsen 

Hanne Rasmussen var referent. 

Ad 1. Leon Träger blev valgt som dirigent. Leon konstaterede, at generalforsamlingen er rettidigt 
indkaldt og dermed beslutningsdygtig. 

Leon præsenterer kort sit arbejde med de 25 lokalafdelinger, som han er i kontakt med. Årets 
festdag er generalforsamlingen. Der er mange generalforsamlinger lige nu – den skal nemlig være 
afholdt ved udgangen af februar. Hvis der opstår valg – så har Leon brug for stemmetællere - Peter 
og Gert meldte sig. Kun medlemmer af Røde Kors kan stemme.  

 

Ad 2. Formandens beretning v. Leif 

Det går godt for Røde Kors Randers. Rekordsalg i vores to butikker – som også har medført et godt 

overskud. Vi har fået gang i nye sociale aktiviteter og haft en række børn på sommerlejr. 

Vi har også fået plejet vores frivillige – dels ved arrangementet for frivillige på Elvis museet, 

julefrokoster og i januar 2023 var der førstehjælpskursus for frivillige 

 

Røde Kors landsmøde, som finder sted hver 2. år, handlede i år om emnet ”sammen om at 

handle/hjælpe”. Desuden blev der valgt en ny præsident – Jette Runchel. Leif og Hanne deltog på 

mødet og Leif var med til at vælge til de mange andre valg, der er hvert 2. år.  

 

De enkelte aktiviteter 

Butikkerne: 



Ukraine betød i starten af året helt hen til efteråret mange opgaver til Røde Kors Randers – ikke 

mindst for butikkerne. Der blev sorteret tøj, der blev leveret møbler og køkkenting til deres 

lejligheder og der blev uddelt gavekort på 200 kr. fra de to butikker. Og vi deltog i møder med 

kommunen ifht. at organisere hjælpen. 

I forbindelse med at Randers Kommune lavede ny affaldsplan, tog mange frivillige fra butikkerne 

med på tur til sorteringsanlægget i Horsens og bagefter til Odense og så Odense kommunes Zirkel 

genbrugsbutik.. 

I butikken på Kirketorv, er der kun åbent 3 dage om ugen og der er 14 frivillige. Der sælges primært 

tøj og nips og små møbler. De har faste kunder og haft nogle spændende arrangementer med 

designhøjskolen, som ud af tøj fra Røde Kors har upcyckle tøj. Vinduerne bruges også til udstilling 

af forskellige produkter. 

Butikken på Mariagervej fungerer fortsat godt uden store ændringer i 2022. Men der lægges op til 

ændring i måden af drive butikken på i 2023. Derfor stiller bla. Mogens og Leif ikke op til 

bestyrelsen, da de hellere vil arbejde med udvikling af butikken på Mariagervej. 

 

Qnet, vores cafe og mentor ordning på krisecenteret, er nu ved for alvor at have lagt corona 

nedlukningen bag sig. Deltager-antallet i Cafe aktiviteterne er stigende og der er stigende 

forespørgsel på mentor støtte. Lige nu er der 3 kvinder der har mentorstøtte og 2 som vi skal til at 

indrullere. Vi har fået ny medhjælpende aktivitetsleder (Nanna), og tilsammen supplere 

aktivitetslederne hinanden godt mht. kompetencer. Vi har herforuden fået yderligere 4 frivillige 

ansat – så der er basis for mange aktiviteter i 2023 

Venner viser vej – vores integrationsindsats – lå meget stille i 2022. Dels havde Ukrainerne deres 

eget netværk, dels kom der kun få flygtninge til Randers Kommune. Men 2023 ser ud til at blive 

fuld af aktiviteter. Vi starter en sprogcafe på sprogskolen og integrationsindsatsen bliver helt 

sikkert også styrket. 

Førstehjælp: 2022 bøde på rekord mange førstehjælpskurser og dermed også en pæn indtægt til 

Røde Kors Randers. 

Nørkler: Afsætning af strikket tøj sker ikke via Røde Kors mere. Vi har 3 grupper – en lille i Randers, 

hvor der kun er få tilbage samt en i Harridslev, som også skrumper. Øster Tørslev nørklerne strikker 

til lokalcentre (tæpper). Nogle grupper er begyndt at strikke til butikken.  

Landsindsamlingen – den årlige – her blev der indsamlet ca. 100.000 kr. En effektiv gruppe 

organiserede landsindsamlingen i 2022, hvor der blev lavet nye ruter. Forhåbentlig er de med i 

2023 

Julehjælpen i Røde Kors regi var rekord stor i 2022. Der blev uddelt 480 gavekort af 900 kr. bare her 

i Randers. 



Røde Kors Randers fik i 2022 kontakt til Bysekretariatet som gør et stort arbejde i de områder i 

Randers som er Ghetto truede. Her har vi bidraget med varmt vinter tøj og støvler til børn, Tøj som 

vi af en eller grund ikke kan sælge i butikken 

Vi deltog også i uddelingen af tøjet til et arrangement som Bysekretariatet holdt i efterårsferien og 

det var en stor succes. Samarbejdet udvides her i 2023 – hvor en bevilling fra Røde Kors på 20.000 

kr. sikrer en masse gode aktiviteter og formentlig også mere familiesamarbejde kommer i gang 

Hospitalsguiderne er kommet godt i gang efter Corona – og der kommer flere frivillige til. 

Vi fik mulighed for at søge DSB billetter til gratis togture rundt i Danmark, som vi kunne uddele til 

vores aktiviteter. Venner viser vej og bysekretariatet fik billeter som havde 27 familier på en 

fantastisk tur til Århus, mange af børnene havde aldrig tidligere kørt i tog, så det var en kæmpe 

oplevelse for dem.  

 

Organisering af bestyrelsesarbejdet i Røde Kors Randers har den eksisterende bestyrelse ændret – 

således at bestyrelsen primært tager sig af strategi og udvikling af nye aktiviteter – mens driften af 

aktiviteterne styrkes nogle steder ved flere aktvitetsledere og teams. 

Og med baggrund i dette tror vi på mange aktiviteter og fremgang for Røde Kors Randers i 2023 

Beretningen blev taget til efterretning. 

 

Ad. 3 Regnskabet gennemgået og godkendt. Det er første år, hvor vi har registreret revisor til at 
godkende regnskabet og det har taget tid. Regnskabet kan rekvireres hos Hanne 

 

Ad 4. Planer de kommende år – der var intet til dette punkt – lidt er nævnt under beretningen. 
Men en helt ny bestyrelse skal i arbejdstøjet. 

 

Ad 5. Indkomne forslag. Der er ingen indkomne forslag 

 

Ad 6. Valg af bestyrelsen. Formanden vælges direkte. 

Formandsvalg: Heidi stillede op og var den eneste kandidat. Heidi blev valgt for 2 år – og er på valg 
igen i 2025 

Valg til bestyrelsen: 



Hanne er ikke på valg og er på valg igen i 2024 

Bestyrelsen består af 8 medlemmer og 2 suppleanter 

Der er 6 bestyrelsespladser, heraf skal 3 vælges for 2 år og 3 vælges for 1 år. Desuden skal der 
vælges 2 suppleanter for 1 år. 

Følgende vil gerne stille op til bestyrelsen: 

Sonja sidder i bestyrelsen og vil gerne genvælges.  

Gitte sidder også i bestyrelsen og er villig til genvalg.  

Nye kandidater: 

Eva Vilsgård – vil gerne stille op, har været skoleleder og arbejdet med udsatte familier etc. Eva 
har arbejdet med at tænke strategisk - hvordan kan arbejdet organiseres – personale pleje. Der er 
mange ting at tage fat i. Vil gerne være i et forpligtende fællesskab.  

Nanna Lund Larsen er ny aktivitetsleder i q-net. Deler tanker som Eva – har arbejde med 
kommunikation, ledelse etc. Meget interesseret i en del af de projekter, der skal startes op.  

Bent Fenger Jensen – har arbejdet med uddannelse hele livet som konsulent og projektleder. Bent 
har samarbejdet med Røde Kors i sit arbejde i venligboerne – matcher danskere og flygtninge. Ser 
sig selv med opgaver omkring kommunikation og måske sekretærhjælp. 

Marian Leonhardt er også i q-net og skal ud som mentor, vil gerne sætte noget i gang indenfor 
natur – bålhygge, cykelture mv.  

Torben Gade Nielsen,  har været projektleder ved MT Højgaard, har haft med kommunen at gøre 
og boligforeninger samt personaleledelse og ledet byggemøder  

Britt Amundsen vil gerne stille op. Britt er også en del af q-net og har stor erfaring i 
bestyrelsesarbejde.  

 

Det blev kort diskuteret om der skulle være valg eller om bestyrelsen skal konstitutere sig på 
næste bestyrelsesmøde. I RK Randers er der tradition for, at man deltager og ”arbejder” i 
bestyrelsen uanset om man er medlem eller suppleant.  

Sonja foreslår at vi konstituerer os senere og Eva støttede dette. Det bliver besluttet at vi 
konstituerer os på næste bestyrelsemøde (som bliver d. onsdag d. 8. marts kl. 19). 

Bestyrelsen konstituerer sig ifht. 2 suppleanter og de øvrige 6 pladser – heraf 3 valgt for 2 år og 3 
valgt for 1 år.  



 

Ad 7. eventuelt  

Gitte takkede Leif for at tage formandsposten i den periode, hvor det var nødvendigt – tak for 
indsatsen. Det samme gælder Mogens – tak for indsatsen.  

Mogens – præsenterede sig og fortæller at Leif er butiksansvarlig og Mogens er butikschef. 
Mogens har været med i 5 år. Velkommen til alle de nye. 

Peter – ville gerne se budgettet for 2023 – dette blev vist. 

Generalforsamlingen blev afsluttet.  

 

 

 

 

 


